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　中学校の制服については、気候変動や社会の価値観（多様性への配慮など）の変化に対応し、
本市らしさを生かした制服の導入を検討してきました。
　また、本市では、現在 9校ある中学校が令和 13 年までには中学校 2校、義務教育学校 1校
に統合される予定です。学校を統合するたびに制服が変更された場合、そのことを負担に感じ
る保護者や子どももいるかと思います。そのため、令和9年4月から市内統一制服を導入します。
　子どもたちが安心して自分らしく過ごすためには、学校だけでなく、地域の皆さまのご理解
と見守りが必要となります。地域の皆さまの温かなまなざしが子どもたちの大きな支えにつな
がりますので、ご理解をお願いいたします。

［ デザインイメージ ］

　統一制服検討の経過
　保護者の代表と学校の代表で構成された沼田市立中学校制服統一検討委員会において協議を行い、アン
ケートを複数回実施することで子どもたちや保護者の意見を取り入れながら方向性を決定していきました。

昨年
● 5月 第 1回制服統一検討委員会
● 6月 アンケート実施
● 7月 第 2回制服統一検討委員会
● 8月 デザイン案展示
● 9月 アンケート実施

第 3回制服統一検討委員会
● 10 月 第 4回制服統一検討委員会
● 11 月 デザイン案展示

アンケート実施
第 5回制服統一検討委員会

● 12 月 第 6回制服統一検討委員会

今後も制服は必要だと思いますか？

マスターメーカー決定

基本の形を 4つの案から 1つに

ネクタイ、リボン、
ワッペン決定

ボトムスの色や柄を決定

1015804令和 9 年 4 月から市内統一制服が誕生します

［ ワッペン ］
沼田市のNの周りに円を描いたデザインとなっています。
Nの周りの円は「みんなでつながる輪（縁）」を表し「沼田の子ど
もたちをみんなで見守りたい」と願う気持ちが込められています。
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教えて先生！

先生

制服の展示について

ボトムス（スラックス、スカート、キュロットについて）

夏の制服について

現在の制服の着用について

ジャケットについて

先生

先生

さくらさん

あさひさん

ボトムスは性別に関係なく選択できるのですね。自転車通学でも動きやすい
かなと思って、私はキュロットにしてみました。

僕は今スラックスを履いてみたのだけれど、男子もキュロットを選択できる
のですか？

先生

ききょうさん

中学校を卒業した姉がいるので、姉の着ていた制服を着ようかと親と相談し
ていたのですが ･･･

制服をリユースするということですね。令和 14 年度の新入生までは今まで
の制服を着ることができますよ。詳しくは、市ホームページの「SHIN 制服
通信 Vol.4」を見てくださいね。

先生

あさひさん

ジャケットは、伸縮性がありますね。あと、袖口に反射材が付いているから
暗い道でも安心ですね。

そうですね。でも、気を付けて帰ってくださいね。それから、統一制服のジャ
ケットは男女兼用なのですよ。あさひさんは妹さんがいますよね。ボタンを
付ける位置を反対にすれば妹さんも着られますよ。

先生

さくらさん

私は肌が敏感で、肌に触れるものは自分に合った素材がいいなと思っていた
ので良かったです。

夏は、ポロシャツを着ることができます。色などの指定はあるけれど、市販
品でも構いません。ちなみに、夏以外に着用するワイシャツも市販品で構い
ませんよ。

令和 9 年 4 月から市内全ての中学校の制服が統一されます。皆さん、分から
ないことや気になることがありますか？

できますよ！自分に合ったものを選びましょう。

制服の展示を 3 月末まで行う予定です。
詳しくは、市ホームページに掲載しています。
皆さんぜひ、実物を見てください。
 とき・ところ 　2 月 12 日（木）～ 3 月 11 日（水）　
図書館 3 階、3 月 12 日（木）～ 31 日（火）　
テラス沼田 3 階 西側スペース


